



一个朋友前晚发短信告诉我：没有意甲的周日夜晚，感觉真是空荡荡的。我相信有这样感觉的球迷为数不少。“暴力门”事件让意甲的道德与竞技水平一起沦丧，我们心中曾经的光荣与梦想都随风而逝。

停赛一年？或许可以让我们去适应没有意甲的周日夜晚。

哀莫大于心死，缺少了纯粹的球迷，这样的意甲当然没有资格留恋，这样的意甲才是最大的悲哀。最心痛的还是球迷，何时才能找回失落的初恋？



■绿茵采风

中国申办世界杯并不是遥不可及

本报讯 昨日，足协在新的办公楼里，召开了一次小型的新春联谊会，与会的人员包括足协领导，赞助商，央视的体育记者等。谢亚龙在比较轻松氛围内发表了一个令人振奋的消息，称很希望在2018年左右申请举办男足世界杯。

在谈到申办的时间，谢亚龙表示至少要等到2018年世界杯回到亚洲之后。在采访的最后，谢亚龙也表示，申办世界杯并不是足协的官方说法，只是自己的一种美好的意愿，希望这种意愿能够变成现实。谢亚龙还表示，中国足球和中国社会经过了这么久的的发展，申办世界杯并不是一个遥不可及的目标。 木木

老马不吃回头草 小马回归春节后

本报讯 日前有元老向足协建议可以重新请马元安出山带领女足征战世界杯，这一消息也炒得沸沸扬扬，但是记者从足协了解到的情况表明马元安重新出山的可能性微乎其微。

据悉，元老团建议重新请马元安出山的声音并不弱，元老们认为马良行的训练强度偏小，针对性不强，请出马元安可以解决这一问题，但是这一建议却并没有得到中国足协的积极回应。

“一来目前造成中国女足低谷的原因不在于技战术，更多的是内部关系没有理顺；二来马元安脱离一线较久，能否跟得上目前世界女足的发展趋势谁也没有把握；第三，现在这批队员中除了个别曾经是马元安时期的人外，沟通也是一个大问题。”一名足协官员表示。

预计，马良行会在春节后回归，与俄罗斯的两场比赛将肯定由王海鸣带队。 木木

国足备战中哈赛 朱广沪罕见高调

本报讯 昨天下午，中国国家足球队离开海南前往苏州，备战7日举行的与哈萨克斯坦的热身赛。一向出言谨慎的朱广沪这一次罕见地高调，公开表示一定要赢。

“现在我们国家队提倡诚信快乐。什么是快乐？作为足球来讲，只有赢球才能带来快乐。”刚刚抵达苏州，朱广沪就这样的对媒体表示。

同哈萨克斯坦的比赛将是国家队在2007年的首场国际正式比赛，自去年亚洲杯小组赛客场击败巴勒斯坦之后，国家队已经有4个月时间未能赢得比赛。长时间的不赢球，球迷、媒体以及中国足协高层都已经表示不满。在这样的情况下，一场胜利对于朱广沪来说将是迫切的。 木木

三问 意甲“暴力门”

一问 何时恢复还需商讨 意甲停赛争论不休

由于意甲球迷骚乱事件，意大利各级足球赛事也为此而全部中断，严惩凶手、整顿意大利足球环境的呼声日渐高涨。但各方对于意甲的停赛事件争论不休。

该事件发生后，在意大利讨论应对措施的高层会议几乎没有停止过，但至今也没有得出任何结论。仅关于意大利联赛停止多长时间就有多种意见。

意大利球员协会坎帕纳的建议是让联赛中断一年，而意大利丙级联赛联盟主席马里奥则认为至少要有两年的时间才能够彻底清除足球“毒瘤”。不过以职业联盟主席马塔雷塞为首的一部分足坛高层人士则认为联赛停摆恰好就逐了足球流氓们的愿。

据意大利媒体报道，意甲联赛很可能在2月18日恢复。但前意大利奥委会主席佩斯坎特对外表示，所有关于意大利联赛恢复时间的消息都是无中生有。他表示周一会开会讨论此事，周二还要将讨论报告上交国会来审定。

二问 竟是一场蓄意谋杀 警察之死又出新证

38岁的警员拉奇蒂的死，引发了意大利足坛一场几乎是前所未有的大争论，然而，根据事后的报道，拉奇蒂的死，却不仅仅是球场骚乱那么简单，有目击者证实，这是“Ultras”极端的球迷组织的一次报复行动。

验尸报告证明，拉奇蒂的死，原因在于肝脏部位遭到了巨大的损害，当时，在这场西西里德比战中，巴勒莫的球迷入场晚了，于是在入场过程中遭到了主队卡塔尼亚球迷的袭击，在护送巴勒莫球迷入场的过程中，警官拉奇蒂被一块大石击中了胸部。随后比赛一度中断，但比赛重新开始之后，拉奇蒂又被一枚自制的土炸弹击中而丧生。拉奇蒂在警署的同事安扎洛内却认为，这不是一次意外，而是一次明确的报复行动，行动的目标就是拉奇蒂本人！

与此同时，卡塔尼亚的警长马佐透露：“我们可以肯定，这是一起有预谋的极端暴力行为，当然，现在如果谈论拉奇蒂是他们的谋杀目标有些过早，但我们会继续调查。”

三问 政府采取何种措施 对足球流氓下重手

根据意大利最高体育机构的说法，如果体育场没有对足球流氓采取更严厉的打击措施，他们下赛季将面临着禁止举办比赛的惩罚。这是昨天在意大利足球甲级联赛卡塔尼亚和巴勒莫的比赛骚乱后导致一名防暴警察死亡后所做出的最新措施。

在这起足球事件发生之后，意大利奥林匹克委员会果断地决定意大利所有的足球联赛都无限期的延迟，随后召开的一次紧急会议上，号召俱乐部断绝和暴力球迷所有的联系。意大利奥林匹克委员会还对媒体表示，他们将在当地时间周一和政府有关部门商讨足球联赛延期的具体时间。

意大利奥林匹克委员会主席吉安尼·佩特鲁齐在会后的新闻发布会上表示，如果俱乐部的体育场不符合对足球流氓监控的要求，措施包括对比赛球票的管理以及遍及全场的监视器，没有这样的条件的体育场将不能举办比赛。佩特鲁齐表示，这个措施也许将在下赛季实施。

殉职警察今日下葬 关注？

北京时间昨天凌晨，根据意大利媒体消息：在球迷骚乱事件中身亡的防暴警察菲利普·拉奇蒂按照计划将在北京时间今日在西西里岛举行葬礼。

据意大利媒体披露，拉奇蒂有一个幸福的家庭，他与妻子感情和睦，他的两个儿子也都聪明健康。在拉奇蒂不幸去世之后，警方已经对他的家属进行了保护。不出意外的话，在几天之后，意大利国家电视台将对这个不幸的警察的家属进行一次采访。



意大利足协专员潘卡利表示，联赛无限期的延迟是对身亡的防暴警察菲利普·拉奇蒂的尊敬。

29名嫌疑犯被捕 动态？

目前，意大利警方已经逮捕了29名嫌疑犯，这些行为过激的球迷均被怀疑在此次骚乱中投掷或者持有炸药。

由于是西西里德比骚乱事件的相关俱乐部之一，卡塔尼亚主席普伦蒂昨天通过媒体表示，他将辞去俱乐部主席职务。另外，俱乐部总经理皮埃特罗·莫纳科也表示将会辞去职务。

据悉，在这场冲突中



共有50名警察受伤，并且有超过100名球迷受伤。 本组撰文 李岩

酷评 如果意甲停赛，就是向罪犯低头

《教父》里有一句台词：哈，我杀了那个警察。

足球就是足球，足球不仅仅是足球，从“电话门”到“炸弹门”，从俱乐部经理被活活打死到警察被炸死，集束式的震荡证明意大利足坛事端实际上有更深刻的背景：代表平民的普罗迪把代表大资产阶级的贝鲁斯科尼赶下台后大力推行的新政令人感动，但仅有感动不可能让人民生活得更好，去年，意大利罕见地出现了经济零增长，人民变得更穷。

我在思考“禁赛”会对制止足球流氓起到多大作用。从1962年，45年来共有50人丢掉性命，抓进了数千人，停赛了若干次，但暴力仍然存在……我是一个悲观的人，有些东西亘古存在，它不会因为你把舞台停止了就相应停止，它会找到新的舞台表演，就像不能因为恐怖分子搞了车站爆炸案就把所有列车停下，罪犯才不管那一套呢，他们会高举地喝着威士忌庆祝胜利，然后又去袭击飞机场。

全面停止意甲是向罪犯投降，停赛让真正的球迷失去节日，让真正的罪犯心满意足，或许图拉姆说得更实在：“停赛又不会让罪犯们思考。”当然，如果停赛会让罪犯们思考，那只会是思考下一步去炸哪座建筑哪个聚会，而不是幡然醒悟。

无论是停赛两轮+封闭两轮，还是全年停赛，这都是不明智的举动，因为“炸弹门”不是一个孤立的事件，7天死了两个人，之前还有“电话门”，只有鬼才相信“电话门”和意大利政治变动无关，才相信普罗迪不是为了打压贝鲁斯科尼才授意检察院一查到底。

让我们回忆一下那天晚上的情景：警方的直升飞机隆隆升空，飞机上的若干

强光射进球场，好像个战场，然后一切太平。罪犯也是怕强力的。

不忍目睹作为中国球迷启蒙读本意甲消失，停赛就是投降，或许只能像上个世纪扫荡黑手党一样强势介入，增加警力、配备新式武器，或者像英国那样没收护照、像荷兰那样禁止出国……来保全正受没顶之灾的意甲。阿门！

未经许可 严禁转载

□李承鹏 评论